



TISKOVÁ ZPRÁVA

Ústí nad Labem 24. 6. 2024

PROMOCE 2024. ÚSTECKÁ UNIVERZITA EVIDUJE VÍCE NEŽ 1 200 ABSOLVENTŮ A ABSOLVENTEK

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem předá na přelomu června a července vysokoškolský diplom stovkám čerstvých absolventů/ek. Slavnostní promoční ceremoniály nyní připravuje sedm fakult UJEP.

Přelom června a července je na většině univerzit ve znamení oslavy ukončení studia absolventů/ek bakalářských, magisterských a doktorských studijních programů. Za akademický rok 2023/2024 úspěšně ukončilo ústeckou univerzitu **1 210** mladých lidí, stovky z nich mají v nadcházejících dvou týdnech před sebou svůj promoční den.

V průběhu **šesti dnů** se uskuteční **třináct slavnostních promocií** absolventů/ek sedmi z osmi fakult UJEP. Výjimkou je fakulta zdravotnických studií, která promocii svých absolventů/ek plánuje na podzim, 18. 10. 2024.

Promoční maraton UJEP však již 21. 6. 2024 zahájila **Univerzita třetího věku UJEP**, když byly v Císařském sále Muzea města Ústí nad Labem předány diplomy jednadvaceti účastníkům/icím U3V, kteří v končícím dvouletém cyklu navštěvovali diplomový seminář a odevzdali závěrečnou práci.

Jako první, z řádného studia, budou na UJEP promovat absolventi/ky přírodovědecké fakulty, diplomy převezmou dne **25. 6.** v samotném univerzitním městečku, v Červené aule. Den na to, **26. 6.**, si do stejné auly přijdou pro absolventské diplomy studenti/ky fakulty strojního inženýrství, a zároveň si promoční akt v prostorách Severočeského divadla v Ústí nad Labem vychutná také skupina absolventů/ek z fakulty sociálně ekonomické. Ve čtvrtek **27. 6.** se k nim v Červené aule připojí promovaní/é z fakulty filozofické, a tentýž den opustí prostory Domu kultury Ústí nad Labem s absolventským diplomem také čerstvě dostudovaní/é z fakulty umění a designu. Dne **28. 6.** odpromují v největší aule univerzity mladí chemici/čky, geoinformatici/čky a ochránci/kyně přírody z fakulty životního prostředí. Následující týden od **1. do 2. 7.** bude promovat nejpočetnější skupina absolventů/ek UJEP z pedagogické fakulty.

„V letošním roce máme první absolventy ve třech nových magisterských programech, a to na přírodovědecké fakultě v programu Aplikované plazmové technologie, na fakultě strojního inženýrství v programu Materiálové inženýrství a na fakultě zdravotnických studií v programu Učitelství odborných předmětů pro zdravotnické školy,“ říká prorektorka pro studium Alena Chvátalová.

Každoroční promoce jsou pro univerzitu největší a zároveň nejslavnostnější aktivitou akademického roku. K promočnímu slavnostnímu aktu se i letos najednou dostaví stovky mladých lidí spolu s rodiči a prarodiči, takže na studijních odděleních jednotlivých fakult je nyní více než rušno. Za akademický rok 2023/2024 eviduje UJEP **763** absolventů/ek **bakalářských**, **348** **navazujících magisterských**, **77** **magisterských** a **22** **doktorských** studijních programů.

Celkem 1 210 úspěšně dostudovaných se dělí dle fakult takto:

fakulta sociálně ekonomická (FSE)	225
fakulta strojního inženýrství (FSI)	72
fakulta umění a designu (FUD)	94
fakulta životního prostředí (FŽP)	68
filozofická fakulta (FF)	116
pedagogická fakulta (PF)	371
přírodovědecká fakulta (PřF)	71



Příloha: Přehled promocií UJEP 2024 (fakulta, termín, čas a místo)

Odkaz na fotografie k volnému užití: Promoce UJEP 2023; archiv UJEP

Obecné informace o promociích, jejich významu a průběhu

Ceremoniál **promoce** je slavnostní předávání diplomu s udělováním akademických nebo vědeckých titulů, který bývá spojen s **řádným ukončením vysokoškolského studia**. Jedná se vždy o slavnostní společenskou událost veřejné povahy, které se zúčastní na jedné straně ti, kteří jsou promováni, dále akademičtí funkcionáři (rektor, děkan, prorektor, promotor, pedel apod.) příslušné školy a v neposlední řadě pak veřejnost – příbuzní a známí promovaných osob.

Vzhledem ke slavnostní povaze události se promoce vždy provádí ve vhodných společenských prostorách. Pokud má příslušná vysoká škola prostory vlastní, nazývají se obvykle aulami. Pokud vysoká škola vlastní vhodné prostory pro konání promocií k dispozici nemá, užívá jiné veřejné společenské síně. Mimořádnosti slavnostní situace odpovídá i sváteční oblečení nejen promujících, ale i hostů.

Ceremoniál promocií je po celá dlouhá léta jen málo pozměňovaný, **má určitá pravidla a zvyklosti:**

- Ceremoniál nezačne bez akademických funkcionářů: rektora, prorektorů, děkanů, profesorů a pedagogů, kteří jsou oblečeni v talárech – tj. ve slavnostním oblečení, které náleží zastávané funkci.
- Jsou-li všichni na svých místech, jako první promluví děkan. Ve své řeči požádá rektora o svolení k promoci.
- Rektor nebo děkan vysloví souhlas s udělením titulu absolventům.
- Promotor čte slib, který pak absolventi stvrdí slovem „slibuji“ a přiložením dvou prstů na žezlo fakulty/univerzity v rukou pedela.
- Poté promotor nebo děkan předávají diplomy absolventům.
- Zástupce promovaných absolventů zpravidla ještě přednese děkovný projev.
- Když je slavnostní akt u konce, akademičtí funkcionáři odchází v opačném pořadí, než přicházeli. První tedy odchází rektor, poslední absolventi.

#MyJsmeUJEP

#PribehUJEP

#UniverzitaSeveru

#NaSever

Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem
Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem
tel: +420 475 286 117
email: jana.kasanicova@ujep.cz
web: www.ujep.cz

MY JSME UJEP